

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plina in camera
conf apr Nr. 53352/947.

1949, március 19, SZOMBAT
V. évfolyam, 1292 szám.
Szerkesztőség: Arad, Petőf. uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76

Az ifjúság nevelésének feladata - pártfeladat

A Román Munkáspárt központi lapja, a Scanteia az ifjúsági szervezetek egységesítő kongresszusának történelmi eseményéről írva megállapítja: a gyárakból és műhelyekből, főidekről és kaszárnyákból, iskolákról és egyetemokről egybegyűlt dolgozó ifjak a hazának, a dolgozó nép ügyének legjobb, legelőrehaladottabb, legodaadóbb fiai egyesítik erőiket a dolgozó ifjúság által vezetett, egyetlen forradalmi szervezet harci zászlaja alatt.

Ez a szervezet óriási felelősséggel járó feladatok előtt áll. Az egységes szervezetnek be kell vinnie a Párt politikai vonalát országunk dolgozó ifjúságának milliós tömegébe, a Párt köré kell szerveznie és egyesítenie a tömeget, vezetnie kell a szocializmus építéséért folytatott harcban, a Párt óriási fiatal s kőműves háder-tartalékává változtatva őket.

Az egységes szervezet csak úgy töltetheti be ezt a feladatot, ha teljes erővel dolgozik és harcol az ifjúságunk a kommunista ideológia és erkölcs szellemében való neveléséért és átneveléséért.

De az út, amely az ilyen ifjúság megteremtéséhez vezet, nem ismeretlen előttünk. Az egyenes és biztos út, a lenini-sztálini Komszomol tapasztalatainak felhasználása, annak a Komszomolnak, amely a Bolsevik Párt mindennapos vezetése mellett megteremtette a neveszerű szovjetifjúságot.

A szocializmus építésének hatalmas területén a komszomolisták széles mértékben kibontakoztatják a kommunista nevelést.

A Komszomol K. V.-nek Központi Kaderiskolájától, a legelővolabbi kolhozok politikai tanulóköreig, a komszomol-aktíváknak és az egész szovjetifjúságnak a legszélesebb lehetőségük van arra, hogy felvértezzék magukat a legelőrehaladottabb tudománnyal, a Marx-Engels-Lenin-Sztálini tudománnyal. A komszomolisták központi feladata tanulóanyagot a Kommunista (bolsevik) Párt történetét, Lenin és Sztálin nagyszerű, példaadó életét, ami a kommunista nevelés legjobb eszköze.

A Komszomol nevelőmunkájának elvei és konkrét szervezési alapformái a világ egész ifjúsági mozgalmának felbecsülhetetlen kincsestára. Csakis úgy felelhet meg az egységes forradalmi szervezet az előtte álló nagy feladatoknak, ha ihletet merít ezekből a tapasztalatokból és a mi feltételeink között, alkotó módon, bátran alkalmazza azokat.

A Komszomol tapasztalatainak főtanulása az, hogy az ifjúság kommunista nevelése nem szakadhat el és nem kell, hogy elszakadjon a proletárium konkrét harci feladataitól, a szocializmusért folytatott harctól. Elnemkülöleg, be kell utáni azt a város és falu termelési harcába, az iskolák és egyetemek tanulmányi harcába, a katonai kiképzés és a katonák küzdő szellemének kifejlődéséért folytatott harcba.

A gyárak ifjúságának segítenünk kell, hogy felfogja mély értelmét a termelési harcnak, a kizsákmányolók, a gazdaság kapitalista szektora elleni osztályharcnak.

Ennek a politikai munkának különösen a vállalatok ifjúsági klubjaiban kell kibontakoznia. Az egységes szervezetnek fel kell élénkítenie az ifjúsági klubok tevékenységét, körébe be kell vonnia a fiatalságot, a klubok legelőbbjének eddigi unalmas, gépies, külsőséges munkáját helyettesítenie kell von-

zó műsorokkal, valamint az ifjúság értelmi színvonalának megfelelő felolvasásokkal, amelyeket pártaktivisták, a tudomány emberei, írók, a pártiskolák előadói, mérnökök, technikusok, a termelés élmunkásai tartanak.

Falvakon a kulturotthonok kell a falusi ifjúság nevelésének és átnevelésének gócpontjaivá váljanak, a falusi ifjúságnak, amelyet mozgósítani kell a kulákság elleni harcra és amelyet fel kell világosítani a mezőgazdálkodás szocialista átszervezésével számukra

megnyíló távlatokról; az új fényes, megelégedett és boldog élet távlatáról; a távlatról, hogy a haladás minden jótéményének örvendő emberévé válnak, akik szakítanak az örökös szegénységgel és sötétséggel, amelyhez a dolgozó parasztot az egyéni mezőgazdálkodás kötötte.

A tanulóifjúságnak legjobb erőt kell áldoznia a tudományos felkészültségre, egybekötve a szaktanulmányt a legelőrehaladottabb tudomány - a marxizmus-leninizmus tudományával, amely nélkül nincs igazi tudományos felkészültség.

Az egységes szervezetnek küzdenie

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Munkásujítás a „Vörös Lobogó” gyárban!

Raffner Jenő és Benkő János új módszert alkalmaz a vagonok tetőiveinek kijegyzése és kifurási munkálatainál

100 illetve 50 százalékos termelési emelkedést értek el az új munkamódszerrel

A Román Népköztársaság dolgozói a szocializmust építik és az öntudatos munkások jól tudják, hogy ma önmaguknak, családjuk, munkástársaik számára, a Román Népköztársaság felvirágozásáért dolgoznak. Eppen ezért minden igyekezetük odairányul, hogy az Állami Terv teljesítését és túlteljesítését elérjék.

Ilyen öntudatos dolgozókkal találkozunk az aradi „Vörös Lobogó” nehézipari üzemben is, akik igyekeznek leküzdeni a munka folya-

mán előadódó nehézségeket és újításokkal járulnak hozzá az Állami Terv túlteljesítéséhez.

Raffner Jenő és Benkő János, a „Vörös Lobogó” munkásai, sokat gondolkodtak, miként lehetne az új típusú G. V. S.-vagonok tetőiveit könnyebben kijegyezni és kifurni.

Eddig a tetőiveket ugyanis meghajlított állapotban kapták a lakatosműhelyből és a görbe tetőiveket sokkal nehezebben tudták kijegyezni és kifurni, mintha a munkát egyenes

anyagon végezték volna el. Viszont, ha egyenes állapotban kapták volna az anyagot, akkor a kifurás és meghajlítás után a lyukak nem vágtak volna össze.

Raffner és Benkő vizsgálódása nem volt hiábavaló: kiszámították, hogy mennyit huzódnak el a lyukak a meghajlításnál és így pontos sablont készítettek, amely az első kísérletnél nagyszerű eredményt hozott, bevált és a lyukak a tetőiven pompásan összeváltak. Ennek az egyszerűítésnek szép eredménye volt: a furásnál 100 százalékos, a kijegyzésnél 50 százalékos termelési többletet értek el. Ez az újítás különben hathavi programnál 56.000 lejes megtakarítást is jelent.

Az aradi „Vörös Lobogó” munkásujítóinak eljárása minden bizonnyal visszhangra talál az ország többi nehéz ipari üzemei körében és a munkásujítók eljárása így válik az egész ország dolgozó társadalmának közkinccsá.

(b. z.)

Új normákat kért a két munkásujító

Különben a Patriotul, a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének lapja megírja, hogy Raffner és Benkő azzal fordultak az osztályvezetőséghez: engedélyezzen számukra új normákat, mert újításuk következtében a régi normák túlhaladottaknak bizonyultak. A két öntudatos munkás álláspontja élénken igazolja a dolgozók megváltozott magatartását a munka iránt.

Értelmiségi dolgozók!

Írók, újságírók és művészek!
Mérnökök, technikusok és munkások!
Tanárok, tanítók és diákok!
Eltársak és festvérek!

A Román Népköztársaság értelmiségeinek első kongresszusa előtt Arad értelmiségei

nyilvános nagygyűlést

rendeznek vasárnap, március 20 án, délelőtt 10 órákor a Corso-mozi helyiségében.

Felszólalnak a következő elvtársak:

DAVID LUDOVIC, a Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának tagja,

BELLE PETRE, a Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának tagja,

MOLNÁR TIBOR, a „Patriotul” felelős szerkesztője és

BOBOC NICOLAE tanár, a Városi Filharmónia igazgatója, akik

a Román Népköztársaság értelmiségeinek harcáról beszélnek a békéért és kulturáért.

(A vezércikk folytatása)

kell a rothadt polgári ideológia megnyilvánulásai ellen, le kell küzdenie a fegyelmetlenséget, a felületességet a munkában, az erkölcstelenséget, a hajbókolást a Nyugat előtt, amellyel a burzsoázia az ifjúság politikai egységének megbontását igyekszik előidézni.

Az egységes szervezetnek a legszélsebb ifjúsági tömegek előtt meg kell ismertetnie Pártunk és a KISZ harcok múltját, ápolnia kell országunk dolgozó népe hősi hagyományait a harcban, amelyet a szabadságért, haladásért és a nemzeti függetlenségért vívott.

...De a dolgozó ifjúság nevelésének munkáját nem kell úgy tekintenünk, mint amely kizárólag az egységes ifjúsági szervezet munkája: a kommunista nevelés pártmunka, olyan munka, amelyben a Párt őrségváltó csapatai megédesednek, amely magának a Párt jövőjének megteremtője.

Irányítsuk és támogassuk az egységes szervezetnek az ifjúság kommunista nevelésére irányuló munkáját: ennek érdekében tegyünk meg minden erőfeszítést, mert ezek a legértékesebbek fognak gyümölcsözni.

Példaképpen a dicsőséges Komszomol All előttünk, amelyet Lenin és Sztálin nagy Pártja nevelt és fejlesztett ki.

„A Kommunista Ifjómunkásszövetség a Párt tartaléka a tőkés-birtokos rendszer elleni harcban”

David Gheorghe, az Egységes Dolgozó Ifjúsági Szervezet megyei titkárának előadása

Likkes hangulatú gyűlésen mondott előadást David Gheorghe, a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja, az Egységes Dolgozó Ifjúsági Szervezet megyei titkára „A Kommunista Ifjómunkásszövetség a Párt tartaléka a tőkés-birtokos rendszer elleni harcban” címmel.

A gyűlést a „December 30” textilüzem kultúrtermében tartották meg, amelyet ifjómunkások és tanulók zsufolásig megtöltöttek. A textilszakiskola énekara a Román Népköztársaság és a Szovjetunió himnuszait játszotta, majd David Gheorghe emelkedett szófásra.

Az előadó utalt a Román Munkáspárt Központi Vezetőség Határozatának fontosságára az ifjúsági kérdésben és hangsúlyozta, hogy a munkásifjúság forradalmi szervezeteinek törekvése folytatása kell legyen annak a harcnak, amelyet a

Kommunista Ifjómunkásszövetség vitt.

A rendőrterror nehéz éveiben, a legborzalmasabb kínzások, szenvedések és fenyegetések között, az ifjú kommunisták megfélemlíthetetlenül vitték harcukat a Román Munkáspárt zászlaja alatt a polgári-nagybirtokos ellenyomó osztály ellen.

A szónok beszédét gyakran szakították meg lelkeshangú jelszavak, töltésnyilvánítások és az előadás alkalmat nyújtott a munkásifjaknak, hogy ismételtén szerepljenek és ragaszkodásukat nyilvánítsák az ifjúsági forradalmi munkásszövetség nevelője és vezetője a Szovjetunió és a népek nagy tanítómestere: Sztálin vezértábornagy iránt.

A továbbiak során David Gheorghe arról szólt, hogy

az akkori kormányok alávaló

mesterkedései, az ország fasisztizálásának előkészítése ellen, a Kommunista Ifjómunkásszövetség a Párt vezetésével és útmutatásával az akciók egész sorát folytatta le, hogy leküzdje a dolgozók ellenségei által terjesztett koholmányokat.

A harcot a Kommunista Ifjómunkásszövetség a szigurancahóhérok, légionisták és antoniscanus verekék üldözése és terrorja ellenére még nagyobb lendülettel folytatta. E harcok tüzeiben edződött meg a munkásifjúság politikai öntudata: a gazdasági természetű akciók pedig, amelyek a munkásifjúság sérelmeinek orvoslásáért folytak, politikai jelleget kaptak, egyre hangsúlyozottabban juttatták kifejezésre a polgári osztály, a monarchia, a nemzeti széthúzás szítása elleni harcot.

Igy a bukaresti CFR-nél, a kolozsvári Herbák János üzeménél (volt Dermata), az Astravagonyúrbán (ma „Vörös Lobogó”), a nagyváradi Carmen cipőgyárnál és másutt a Kommunista Ifjómunkásszövetség támogatta a Párt által kezdeményezett sztrájkmozgalmakat. Felülkelték, hogy például Győrök községében, a Párt irányításával 1932-ben a Kommunista Ifjómunkásszövetség sikeres bérharcot vívott.

David Gheorghe ezután több kommunista hősről beszélt: Pavil Teacencóról, akit a reakció hóhérai végeztek ki; Heia Lifschitzről, akit többheti éhségsztrájk után ölték meg; Stefan Pleaváról, akit Antonescu hóhérai gyilkoltak meg; Bernát Andorról és Grünberg Lászlóról, továbbá Nicolae Cristaról, aki a francia ellenállási harc során halt meg; Olga Bancicről, akit a hitleristák fejeztek le; Schmeltzer Jakabról, akit 1944-ben a hitleristahorthveta bandák visszavonulóban gyilkoltak meg. Rámutatott arra, hogy

a Kommunista Ifjómunkásszövetség 1944 augusztus 23. után a Párt vezetésével folytatta munkáját, mozgósítva a fiataloságot minden olyan akcióhoz, amely a Párt kezdeményezésére.

Végeztül David Gheorghe arról szólt, hogy a dolgozó ifjúság egységes szervezetének a dicsőséges Komszomol példájának tapasztalatait kell magáévá tennie, a Kommunista Ifjómunkásszövetség hagyományait követve, folytatnia kell harcát a Román Munkáspárt vezetésével és útmutatásával, proletár nemzetköziség szellemében, a Szovjetunió, a szocializmus és a világ ifjúságának nagy barátja: Sztálin iránti szeretetben.

Az előadást gazdag és változatos művészi műsor követte, amelynek szereplői munkás- és tanulóifjak voltak.

A hat gépen dolgozó Siclován Petra 71 százalékkal túlteljesítette a normát

Népi demokráciánk szabad, emberbarát légkörében mind szélesebben bontakoznak ki a gyárak, műhelyek dolgozóinak testi és szellemi képességei. A munkások által magukévá tett Állami Terv időelőtti megvalósítása foglalkoztatja általában, de különösen az öntudatosabb munkásokat. Például a „December 30” szövőjéinek „Roscher” gépein dolgozó Mosnág Elena is foglalkozott a termelékenység emelésének kérdésével. Becsületes munkáskarát nem hagyta nyugtot, amíg március 7-én az elégedettségét tett követte és egy lépéssel előbbre jutott a szocializmus felé vezető úton. Beszélgetek Mosnág Elenával, a pirosposztag, fiatal munkásnővel:

— Édesapám a volt Jantó-féle gépgyárban dolgozik, őt testvérem még iskolába jár, azt hiszem nem nehéz megérteni, hogy miért igyekszem a dolgozók életén, tehát a magunk életén is könnyíteni. Az újságban olvastam, hogy a szovjet szövőnők tizenhat, sőt több gépen is dolgoznak, ez érlelte meg elhatározásomat, hogy az eddigi négy gép helyett hat gépen dolgozzam. Nem mondom, március 7-én — amikor nekifogtam — kicsit félttem, de ma már úgy megy, mintha mindég hat gépen dolgoztam volna, azóta naponta 21—44 százalékkal termeltem túl a normát. Dienes Edit — fiatal asszonyka, nemrég ment férjhez, — a következőket mondja:

— Édesapám is szövőmester volt és már a „caládban van” a szövés iránti szeretetét. Hű olvasója vagyok az „Ifjómunkás” és „Szakszervezeti Élet” című lapoknak, amelyekből sok hasznos dolgot tanultam. Tudom, hogy mit akarok. Én 14-én kezdtem 6 gépen az első órákban kissé nehéz volt, de már az első napon 28 százalékkal léptem túl a normát. Gépemet állandóan tisztán tartom, olajozom és vigyázok arra, hogy a szijak ne csúszzanak.

Siclován Petra szintén március 14-én kezdett 6 gépen dolgozni.

Az első napon 71 százalékkal lépte át a normát.

Proletárszülők gyermeke, özvegyen maradt és életkörülményei győzték meg arról, mit jelent az Állami Terv. Büszke arra, hogy részt vállalhatott annak gyakorlati végrehajtásában.

Nagy Dezső egészen fiatal munkás, alig 11 hónapja dolgozik az üzemben. Az első napon 16 százalékkal lépte túl a normát. Öntudatosan beszél arról, hogy munkájával a jobb jövőért és az élet ocsóbbodásáért harcol.

A 6 gépen dolgozó munkások egybehangzóan állapítják meg, hogy jelentősen fokozták eddigi teljesít-

ményüket is, ha a fonódából jobb anyagot kapnának.

A fonódai munkások viszont azon fáradoznak, hogy a rendelkezésükre álló nyersanyagból olyan minőségű fonalat termeljenek, amely a szövőmunkások teljesítményének további fejlődését előmozdítja.

Ugy a teljesítményekből, mint a nyilatkozatokból visszatükröződik: a „December 30” gyár dolgozói követik a Román Munkáspárt által mutatott utat, tudatában vannak annak, hogy az Állami Terv mit jelent számukra.

FRIEDMANN BENJAMIN „December 30” fonóda

Nők a bányában!

Bányamunkára jelentkezett öt petrilai dolgozónő

Petrozsényi jelentés alapján a Scănteia beszámol arról, hogy nagy fel-tűnést keltett a Zsilvölgyében, amikor öt petrilai munkásnő, akik nem végeztek földalatti munkát, a napokban jelentkezett és bejelentette: bányamunkát kívánnak végezni. Az előterjesztést elfogadták és elsősorban történik meg nálunk, hogy nők dolgoznak a bányában. Az öt jelentkezett munkásnő közül négy fiatal, 19—25 év közötti. Müller Florica munkásnő például csak 19 éves és megfelelő beosztást kapott a bányában. Ugyanott dolgozik Muresan Zorija 20 éves munkásnő, míg másik helyen Hogmann Mária 24 éves és Vesa Elisabeta 25 éves dolgozó, Nagy Erzsébet idősebb munkástársukkal együtt a bányakocsinál nyertek elhelyezést. Az öt munkásnő kezdeményezése meleg üdvözlést fejez ki a zsilvölgyi ifjúság részéről a forradalmi ifjómunkásság egységsítő kongresszusa iránt.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a

„Librăria Noastră”

a forradalmi költészetnek szentelt kiállítást rendez a magyar forradalom 101 esztendőse évfordulója alkalmából.

Magyarul beszél: NAGY LAJOS

„Petőfi, a forradalmár” címmel.

Olvassa

és terjessze

a Jövőt

A küldöttség fogadalmat tett:

A Román Munkáspárt által kijelölt úton haladunk és osztályharcos szellemben küzdünk a kifűzött célokért

Ünnepélyes külsőségek között bucsuztatták a bukaresti Kongresszusra utazó aradi dolgozó ifjúsági küldöttséget

Az egész ország dolgozó ifjúsága Bukarest felé tekint, ahol szombaton kezdődik az ifjúsági szervezetek egységesítő kongresszusa.

Arad és a megye ifjúságának lelkes hangulatát tükrözi vissza az az impozáns megnyilatkozás, amely tegnap délután az állomáson zajlott le, amikor is a február 27-iki megyei egységesítő nagygyűlésen megválasztott tiztagu küldöttség indult utnak Bukarest felé.

A bukaresti gyors indulási időpontja előtt többszáz munkásifju és leány, valamint nagyszámu diákság sorakozott fel a peronon, hogy bucsut vegyenek azoktól, akik az ő bizalmukból Arad és a megye dolgozó ifjúságát képviselik a nagyjelentőségű kongresszuson.

Lobogókkal vonult fel a CFR műhelyek ifjúsága, ifjúsági indulót énekelve; lelkes és vidám hangulatban érkeztek a bucsuztatáshoz a „December 30” textiliskola egyenruhás növendékei; majd a „Vörös Lobogó” üzem tanulóifjúsága, az állatorvosi főiskola, a leány és fiu liceumok növendékei. Az ifjúsági szervezetet hivatalosan Balci Gheorghe szervezőfelelős, Kardos Imre kulturfelelős, Pósta Elena és Berar Viorel vezetőségi tagok képviselték.

— Eljen az Egységesítő kongresszus! — hangzott fel többszáz torokból a kiáltás. Az állomáson megjelent ifjúság szinte szünet nélkül éltette a Román Munkáspártot és lelkesen fejezte ki szeretetét Sztálin, a népek nagy tanítómestere iránt. Ünnepezték a Kom szomolt és mindvégig az ifjúság lobogó lelkesedésével juttatták kifejezésre harcos akaratukat. Ezután az ifjúsági egységesítő induló hangjai hangzottak fel, amikor begördült a Kürtös felől érkező gyorsvonat.

„Kötelezettséget vállalunk...”

A tiztagu küldöttség tagjai elhelyezkedtek a vonaton a részükre fenntartott helyeken, majd David Gheorghe, a dolgozó ifjúság egységes szervezetének titkára jelent meg a vonat ablakában, hogy rövid beszéd keretében bucsuzzék a megjelentektől:

— A küldöttség nevében, — mondotta, — akiket a február 27-iki nagygyűlésen választottak meg Arad és a megye dolgozó ifjúságának bizalmából, fogadalmat teszünk, hogy a kongresszuson az ország dolgozó ifjúságának érdekelt képviseljük. Kötelezettséget vállalunk arra, hogy a Román Munkáspárt által kijelölt úton haladunk és osztályharcos szellemben küzdünk a kifűzött célokért. Példaképpen áll előttünk a Szovjetunió hatalmas Komszomolja, Lenin és Sztálin ifjúsága!

David Gheorghe beszédét a kongresszus, a Román Munkáspárt, a Szovjet-

unió és a Román Népköztársaság éltetésével fejezte be.

Ezután a vonat lassan kigördült a pályaudvarról, ahol száz és száz kéz integetett és kendőt lobogtatott a kül-

Ünnepi műsor Aradon

Bukarestben a Kongresszus szombatán kezdődik és három napig tart. Ezen a napokon az ország minden részében, így Aradon is, ünnepeket,

döttség tagjai felé, amíg a hosszú szelvény eltűnt a viadukt mögött. Az ifjúság felsorakozva, énekelve indult vissza a város felé.

gyűléseket rendez a dolgozó ifjúság.

A három napra Aradon is programot állítottak össze és esztint szombaton a városban és a megyé-

ben, az összes iskolákban, ifjúsági szervezetekben, üzemekben, tanonc otthonokban stb. rövid gyűlések keretében ismertetik az ifjúsági szervezetek egységesítésének jelentőségét. Másnap, vasárnap az OSP rendezésében egész napon át sport események lesznek, míg az ifjúsági kultúrcsoportok a „December 30” textilgyár kulturtermében adnak kulturműsort. Hétfő délelőtt nagy meeting lesz a városháza előtt, ahol Secara Ilie mond beszédet.

Ezen a napon, — tavasz első napján, — fejezik be a fővárosban a háromnapos kongresszust és ugyancsak március 21-én kezdődik a Dolgozó Ifjúság Nemzetközi Hete. Ezekre a napokra az aradi szervezet már elkészítette programját.

A béke szolgálatában

Az Országos Szaktanács, a Romániai Demokrata Nők Szövetsége és az ARLUS táviratai az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Bizottságához

Az Országos Szaktanács az Értelmiségiek Békevédő Nemzetközi Összekötő Bizottságához a következő táviratot küldte:

Az Értelmiségiek béke védelmére alakult Nemzetközi Összekötő Bizottságnak PÁRIS.

A szakszervezetekbe tömörült több mint másfélmillió dolgozó nevében, a Román Népköztársaság szakszervezeti mozgalma legelőkelőbb elégtételét és teljes csatlakozását fejezi ki a Béke Világkongresszusának összehívására iránt, amely április hónapban ül össze Párisban.

Országunk Munkásosztálya, telve a szocializmus építésének békés munkalendületével, kész résztvenni e Kongresszus munkájában, a világ összes haladó erői mellett, a népek közötti

béke és jó egyetértés vágyától eltelve.

Üdvözöljük az Értelmiségiek Nemzetközi Összekötő Bizottságának és a Demokrata Nők Nemzetközi Szövetségének kezdeményezését országunk munkásosztályának vilárd harc elhatározását fejezve ki az új háborúra izgató imperiólisták mesterkedései ellen.

Meggyőződésünk, hogy a béke Világkongresszusa hozzájárul a népek megbontathatlan egységének megerősítéséhez a tartós békéért folytatott harcban.

A Román Népköztársaság Országos Szaktanácsának Központi Bizottsága nevében

GHEORGHE APOSTOL
elnök.

Ugyancsak táviratot küldött az Értelmiségiek béke védelmére alakult Nemzetközi Összekötő Bizottsághoz a Romániai Demokrata Nők Szövetsége. Ezt a táviratot Constanta Craciun egyetemi tanár, Olimpia Tanescu, Alexandra Sidorovici miniszteri vezértitkár, Ofelia Manole miniszteri vezértitkár, Florica Mezincescu egyetemi tanár, Maria Nicolae munkás, Elisabeta Luca író, Székely Franciska munkás, Constanta Gheorgescu munkás, Viorica Constantinescu tanítónő, Emilia Bunaciu, Dorina Stoian munkás és Ana Gaina dolgozó parasztnő írták alá.

Táviratot küldött az Összekötő Bizottsághoz a Román Népköztársaság Írószövetsége is és ezt a táviratot Zaharia Stancu, Mihail Beniuc, Alexandru Sahighian, Mihail Novicov, A. Toma, E. Camilar, I. Vitner, Victor Eftimiu, I. Calugaru, Gala Galaction, Maria Banus, Hortenzia Papadat-Bengescu, E. Jeleleanu, Al. Kiritescu, Petre Iosif, Aszódi János, Benador Ury, Nagy István, C. Teodorescu, F. Tornea, Vighder Littman jegyezték.

Az ARLUS hasonló szellemben táviratozott, a következő aláírásokkal jegyezve a sürgönyt: Gh. Micolau akadémikus, egyetemi tanár, N. Popescu-Dorcanu egyetemi tanár, közoktatásügyi miniszterhelyettes, Bogdan József dr. egyetemi tanár, az ARLUS alelnöke C. Dimitriu dr. egyetemi tanár, az ARLUS főtitkára Ranghet S. az ARLUS helyettes főtitkára.



A DOLGOZÓ IFJUSÁG EGYSÉGES
FORADALMI SZERVEZETÉNEK
KONGRESSZUSA
BUKAREST-1949-MÁRCIUS-19-21

C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep

Bemutatja az

UJ ÉLET

című filmet.

A szovjet bányászok harca
a többtermelésért.

Román, magyar feliratokkal
Előadások 6 és 8 órákor
Vasárnap 3, 5 és 7 órákor

M. N. Sz.

AZ ELSŐ KERÜLET március 27-én, vasárnap délután 5 órakor műsoros teadélután rendez a kefélet Iosif Vulean (Kazinczy) ucca 12 száma alatti székházában.

VASARNAP, MÁRCIUS 20-ÁN délután 5 órai kezdettel az UFDR; az M. N. Sz és a Zs. D. B. közös rendezésében kulturdélután lesz a „Nicolae Bălcescu” Népi Athenaeum (volt Savoy mozi) termében, amelynek keretében a nagyvárjasi tánc- és énekesoport is közreműködik. Belépés díjtalan.

Az MNSz közművelődési bizottsága.

A NÉPI TURISTA EGYESÜLET kirándulást rendez 19-én, szombat délután a 2 órai villamossal KASZÓJARA. Részletes felvilágosítással az OLT Eminescu ucca 1 sz. alatti irodája szolgál. — Továbbá felhívjuk a túrista sportfelelősöket és a Népi Turista Egyesület összes tagjait, hogy a legközelebbi időn belül jelentkezzenek a fenti irodában a tagsági igazolványok (Carnet ATP) feltöltésére és felbélyegzőre.

AZ UFDR NEGYEDIK KÖRZETE ezúton is tudomására hozza az uccafelelősöknek és az uccabizottságok tagjainak, hogy március 19-én, szombat délután 4 órakor a Kálvin János ucca 27 számú saját helyiségében gyűlést tart.

HALALOZÁS. Pöhm János volt aradi vaskeskedő, f. hó 15-én Budapesten elhunyt.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik Todorovici Paula temetésén résztvettek és sírjára virágot helyeztek. A gyászoló család.

Ügyeletes gyógyszerárak

PÉNTEK: Überall (Közlelés útja), Weisz (Avram Iancu tér), Kárpát (mórállománál), Szőlősi (Săguna út és Kálvin ucca sarok).

Április 5-én három hónapos tanfolyam kezdődik.

hivatalos gépkocsivezetők számára a gépkocsivezető iskolában, Lenin-ut 25-27. Beiratkozások lenti időpontig naponta az iskola titkárságánál.
Igazgatóság.

Tassy István
villanszerelő
Arad, Petőfi ucca 1. szám

SPORT

Nagyszabású versenyek Aradon a Dolgozó Ifjúság Egységes Forradalmi Szervezetének Kongresszusa tiszteletére

A Dolgozó Ifjúság Egységes Forradalmi Szervezetének Kongresszusa tiszteletére nagyszabású sportmegnyilvánulások lesznek, amelyek ma, pénteken kezdődnek. Ma délután fél 2 órakor motorkerékpáros staféta indul Dávára, start a Népi Sportszervezet előtt. Szombat és vasárnap volley- és kosárlabda mérkőzéseket rendeznek a Moise Nicoara és a Magyar Vegyes Liceumban; vasárnap teke- és atlétikai versenyek lesznek, ugyancsak vasárnap a megyei járási sakkbajnokság döntőjét bonyolítják Aradon; amint az Arad-Temesvár vívőversenyt is a kongresszus tiszteletére rendezik vasárnap délelőtt.

Vasárnap indul a vívó-idény

Arad-Temesvár vívőverseny Aradon

Ezen a héten ismét megkezdődnek a küzdelmek a vívó nemzeti bajnokság keretein belül és az első fordulón szereplő Temesvár-Arad mérkőzést vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel bonyolítják le Aradon, a leányiskola tornatermében (volt Ghibu Birta). A versenyre az aradi vívók szorgalmasan készülnek és az aradi törccsapat Altmann, dr. Hódosi, Németh és Manea összeállításban, a

kardcsapat pedig Altmann, dr. Hódosi, Németh, Tomca összeállításban veszi fel a küzdelmet. A temesváriak erős együttest állítanak ki, úgy a törben, mint a kardban és csapataik a következők: Törben: Török, C. Marinescu, Beck, Landosmann; kardban pedig Török, C. Marinescu, dr. Cetina, Scheer lesz a temesvári egyetemi vívóegyesület összetétele.

CFR Arad-Metalochimic Resica B-ligás mérkőzés a heti labdarugóműsor főcseménye

A heti futball-műsorban most már a „B”-liga, valamint a másodosztály első csoportjának mérkőzései is helyet kapnak és

a változatos futball-műsorból kiemelkedik az aradi CFR és a resicai Metalochimic összecsapása a bajnoki pontokért a „B”-liga keretében.

Ezt a mérkőzést az SSCA pályán vasárnap délután 4 órakor kezdik. A vasárnapi teljes labdarugó-műsor pályaszerelését, valamint a bírószerelését az alábbiakban ismertetjük:

TITANUS PÁLYÁN, délután 4 órakor: Transilvania-Rovinei AC, bíró Joja, határbíró Ioanovici, Igna Péter. — **LIPPAI PÁLYÁN** délután fél 4 órakor: Soimii Lipa-Unirea Arad, bíró Barna, határbíró Rasca J. — **PANKOTAI PÁLYÁN,** délután 3 órakor: Simii Pankota-Teba, bíró Macian, határbíró Russu D. — **KISJENŐI PÁLYÁN** délután 3 órakor: Patria-SSCA, bíró Varga, határbíró Szegő V. — **SSCA**

PÁLYA, délelőtt fél 10 órakor: SFP-Indagrara, bíró Milancovici, határbíró Bucsa és Göpfri; délelőtt negyed 12 órakor: AMTE-Vörös Lobogó-Tricolor, bíró Höhn, határbíró Burdan és Jakab; délután 2 órakor: Indagrara II — CFR II, bíró Stoinescu, határbíró Schneider; délután 4 órakor: CFR Arad-Metalochimic Resica, bíró Klein (Nagyvárad), határbíró: Oprija, Schwartz. — **BANATUL PÁLYÁN,** délután 4 órakor: Banatul-Virtutea, bíró Igna Arcadie, határbíró Bakai, Sabau Gh. — **OLIMPIA PÁLYÁN,** délelőtt 11 órakor: Hadsereg-Unirea Szentana, bíró Huber, határbíró Jantó, Popovici. — **MOSÓCZI TELEPI PÁLYÁN,** délelőtt fél 11 órakor: Dinamo-Progresul, bíró Mórocz, határbíró Vclentir. — **VOINTA PÁLYÁN,** délelőtt 11 órakor: Vointa-Fulgerul, bíró Costi, határbíró Rosca Gh. — **VULTURUL PÁLYÁN,** délelőtt fél 10 órakor: Vulturul-UTA II, bíró Damian, határbíró Voitovici.

SSCA-BANATUL 1:1 (1:0). Kiszontmiklóson játszott a két csapat és noha az SSCA fölényben volt, csak döntetlent tudott elérni. Don, illetve Faur szereztek a gólokat. Részlet jót bíraskodott.

INDAGRARA — FRONTIERA 4:0 (1:0). A gáji pályán kerületi elsőosztályú mérkőzést játszottak, amelynek első félidejében a Frontiera támadott többet, de szünet után az Indagrara kerekedett felül és biztosan győzött. Szinder (2), Karpás és Bakucz II szereztek a gólokat. Szegő jól bíraskodott.

Ujaradon megnyílt a „Solidaritatea” fogvesztési szövetkezet fiókjának

Az aradi „Solidaritatea” szövetkezet a gazdasági élet szocialista szektorával párhuzamosan fejlesztő elosztó hálózatát.

Március elsején újabb „Solidaritatea”-fiók nyílt meg Ujaradon a volt Schork-féle üzlethelyiségben, amely élelmiszerek és textilárúk elosztásával foglalkozik. Ezzel a megvalósítással az Ujaradon lakó dolgozóknak régi jogos kívánsága valósult meg, mert a múltban a Maros túlsó oldalán lakó munkások csak Aradon szerezheték be szükségcikkeiket.

Április elsejével a „Solidaritatea” szövetkezet a Numa Pompiu és a Sava Raicu utcák sarkán nyit elosztóüzletet.

Ezzel a megvalósítással a pernyával dolgozó kívánsága teljesül. Ebben az elosztóban ugyancsak élelmiszereket és textilárut bocsátanak a szövetkezet tagok rendelkezésére. A szövetkezet központi irodájától nyert értesítés szerint a racionalizált rzs árusítása a napokban megkezdődik.

Apróhirdetés

- HAJSZARITÓGÉP,** prima, új, kékróka, 2 Dunlop teniszgömb, 2 japánelyem kézimunka eladó. Cím Reclamában, Eminescu 4. 1562
- JÓ állapotban lévő férfi ketékpár** eladó. Cím a kiadóban. 1564
- KOMBINÁLT szoba, modern, politurosz, díó, eladó.** Comisio, Dacia mellett. 1565
- ELVESZETT** Bíró Elisabeta élelmiszert és pontos jegyfüzete. Semmiznek nyilvánítja. 1566
- ELADÓ** kis Singer varrógép, egy ágy és két szekrény. Sava Raicu ucca 189. 1567
- MOTORKERÉKPÁR** hátsó ülést megvételre keresek. Hirschmann, Eminescu 20-22. 1568
- RÉZÜST,** 100 literes, badogüstházal eladó. Doamna Balasa 51.
- ÜGYES** főzítudó fiatal leány mindenesnek ajánlkozik. Címeket a kiadóba kéri. 1572.

Victoria-mozgó Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor Szombat és vasárnap 9-kor is. Vasárnap 11.30-kor Matiné.	Corso-mozgó Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30-kor	Popular-mozgó Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor	Uránia-mozgó Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30
<p style="text-align: center;">Ma, 1948-as csehszlovák produkció. Könnyekig kacagató vigjáték!</p> <h2 style="text-align: center;">Az utolsó mohikán</h2> <p style="text-align: center;">Főszerepben: JAROZLAV MARVAN</p>			

MA bemutató! Az évad kiemelkedő filmeseménye!

A sötétség áldozatai

Egy lekiismeretlen társadalmi bünel tárgyalja ez a film.

Kurt Meisl, Helga Zilach, Arno Paulsen

A szovjet nép példát mutat

Az elmúlt évben nemcsak a műhelyek és osztályok, hanem egész gyárak megkezdték a sztáhanovista munkamódszerek bevezetését

A dolgozók kollektív leveleket intéznek J. V. Sztálinhoz, a szovjet nép nagy vezetőjéhez, amelyben

a normák teljesítésére és a Terv időelőtti elvégzésére vállalnak kötelezettséget

A szociálista versenyek és legmagasabbrendű formájuk, a sztáhanovista mozgalom, döntő befolyást gyakorolnak a szovjet gazdasági élet fejlődésére.

A szociálista verseny a szocializmus egyik alapvető sajátossága a szociálista rendszernek a tökéletes rendszerrel szembeni magasabbrendűségének egyik legfontosabb eleme.

A szociálista versenyeket jellemezve azokat a tökéletes világ versengésével összehasonlítva, J. V. Sztálin írja: „A konkurrenca azt mondja: tedd tőnkre a hátramaradottságokat, hogy megszilárdíthasd uralmadat. A szociálista verseny azt mondja: egyesek rosszul dolgoznak, egyesek jól, mások pedig még jobban. Erdőtől a legjobbakat és járulj hozzá az általános színvonal emeléséhez.”

A szociálista verseny, lentől fejlődik, a tömegek kezdeményezésére, az emberekben új, kommunista öntudatot formál, megeremli a munka kommunista fegyelmét és hozzájárul a polgári előítéleteknek az emberek tudatából való kiirtásához.

A szociálista társadalomban, ahol megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása, az egész nép érdeke a termelési erők fejlesztése. A haza és a nép javai iránti gondoskodás és szeretet a szovjet emberek munkájának legerősebb serkentő ereje. Másrészt pedig az elvégzett munka arányában történő javadalmazás szociálista elve a dolgozókat a termelés fejlődésének részeseivé teszi. J. V. Sztálin a szociálista versenyt a kommunista építési és szociálista módszernek tekinti.

A szovjet gyakorlatban a szociálista versenyek két alapvető formáját dolgozták ki. Ezek a kollektív közötti versenyek és az egyéni versenyek. Mindkét versenyforma helytálló és azok egymást kiegészítik.

A szocializmus építése során a Szovjetunióban a szociálista versenyek változatos formákat öltöttek. A háború idején a szociálista versenyek az egész országban gyorsan elterjedtek. A szovjet állam és a szakmai szervezetek által igazolt feltételek alapján, egyénenként versenyre keltek a kollektívák és munkások. A versenyek bírái a minisztériumok és a központi szakszervezeti szövetség maradtak.

A verseny elterjedt, általánossá, népszerűvé vált, a győzőket pedig az állam és a központi szakszervezeti szervek kitüntették. A vállalatok között az egész Szovjetunió területén folyó szociálista versenyeket az egyazon szakmához tartozó iparágak munkásai közötti szociálista versenyekkel bővítették ki.

A háború után, a szociálista verseny tovább bővült. A Párt vezetői és irányítása alatt, a verseny új területekre is kiterjedt és ezáltal a hangsúly a minőség megjavítására és az önköltségi ár csökken-

tésére esett. A szociálista verseny munkafeltételeiben azonban a munkanormák megjavítása a nyersanyag és üzemanyag megtakarítása, a felszerelés jobb kihasználása és az árak csökkentése is szerepelt.

A sztáhanovista mozgalom egyre inkább tervszerűsített jelleget ölt. A munkában való együttműködésnek egész különleges és teljesen új formája születik — a sztáhanovista együttműködés, — amely biztosítja a termelékenység legmagasabb határának elérését.

Rendkívüli jelentőségűek a kommunista munkamódszerek fejlődése szem-

Az iparban foglalkoztatott munkások tízezrei teljesítették idő előtt az ötéves terv előírásait

Az egyéni versenyek egyik új jellegzetessége az évi és az ötéves terv előírásainak teljesítése. Ez a mozgalom ma már félreérthetetlenül tömegjellegűvé vált.

Az iparban dolgozó munkások tízezrei teljesítették már eddig az ötéves terv előírásait. Csak egyedül Szverdlovszkban 4000 sztáhanovista érte el eddig az 1950 évre előírt normáit.

1947-ben bevezették a haladórendszerű átlag normákat és ez még jobban mozgósította a munkásokat és fokozta a sztáhanovista mozgalom fejlődésének lendületét.

Igy például a gépgyártásban, nagy lendületet vett a fémek vágásának meggyorsítására irányuló szociálista versengés. Borikovecs és Bikov vasesztergályosok, akik annyira fokozták a fém vágás gyorsaságát, hogy 630-ról 900 méterre emelték a percnkénti normát, példát mutatnak és példájukat a vállalatok munkásainak nagy tömeggel követik.

A legtöbb szovjet gyár már sztáhanovista módszerekkel dolgozik

Matrosov javaslatára, a gyár szabászat osztálya áttért a sztáhanovista munkamódszerekre.

Ez a kezdeményezés gyorsan áttért a vasiparra, a textil, bányára és a többi iparágakra. Ma már a szovjet gyárak ezer dolgoznak sztáhanovista módszerekkel.

Ernek a módszerek főfeltételéül elsősorban a munkások, a mesterek és a technikusok közötti új együttműködési forma. Moszkva, Leningrád és a többi városok vezető üzemében és gyáraiban, konstruktőrökből, műszaki személyzetből, mesterekből és sztáhanovista munkásokból álló gyors brigádok alakultak, amelyek a legtekélyesebb munkamódszereket dolgozzák ki és alkalmazzzák a gyártási idő és az önköltségek ár csökkentésére, a gépek és az emberek termelékenységének növelésére és a minőség megjavítására. A kollektív sztáhanovista munka magyarságok eredményez.

pontjából azok a formák amelyeket a szociálista versengés öltött: maigara a háború után. Ebben a tekintetben meg kell említenünk azokat a kollektív leveleket, amelyeket a dolgozók intéznek J. V. Sztálinhoz.

Ezekben a levelekben, gyárak és munkások kollektívák konkrét kötelezettséget vállalnak a szovjet népek vezetője és az egész szovjet nép előtt, a normák teljesítésére, az állami tervelőírások időelőtti való elvégzésére, a minőségi kulcszámok megjavítására és a jó védelmezőség fokozására.

Az iparban foglalkoztatott munkások tízezrei teljesítették idő előtt az ötéves terv előírásait

latok munkásainak nagy tömeggel követik.

A szovjet bányászok is nagyszámú eredményeket értek el az ötéves terv időelőtti teljesítése és magasabb fokú műszaki-gazdasági normák megvalósításáért folytatott harcuk során. A szénbányákban, a „Sztálin”-díjjal kitüntettek, a szociálista munka hősei annyira tökéletesítették munkájukat, hogy havonta 14.000 tonna szént is kitermeltek.

A Don-medence egyes bányáiban akadnak bányászcsoporthok, amelyek egy váltásban 1069 tonna rekordmennyiségű szént bányásztak.

A háború utáni évek sztáhanovista mozgalmanak egyik nagyfontosságú eseménye a „Párisi Kommun” cipőgyárban dolgozó Vasilij Matrosov munkás kezdeményezése.

A legtöbb szovjet gyár már sztáhanovista módszerekkel dolgozik

A múlt évben új változata jellemezte a sztáhanovista mozgalomnak, miután most már nemcsak a műhelyek és osztályok, hanem egész gyárak megkezdték a kollektív sztáhanovista munkamódszerek bevezetését.

Az üzemek a sztáhanovista műszaki és pénzügyi tervek bevezetésével térnek át a sztáhanovista munkamódszerekre. Ezek a tervek részletesen előírják azokat a műszaki és szervezeti intézkedéseket, amelyeket a sztáhanovista módszereken alapuló munkabevégzésénél kell fogantatni.

A sztáhanovista műszaki és pénzügyi tervek bevezetésének gondolata a moszkvai „Kaliber” üzemben született meg. A tervek az üzem dolgozóinak és technikusainak bevonásával dolgozták ki.

A tervek kidolgozásánál a résztvevőknek több, mint a fél fontos ja-

vaslatokat tett.

1450 javaslatból 850-t elfogadtak és beiktatták a vállalat tervébe.

A „Kaliber” művek műszaki-népszivély terve például 19 fejezetből áll, amelyek a következőket írják elő: 1. új osztályok és műhelyek létesítése és a meglévők átszervezése, 2. a termelési futószalagon való megszervezése, 3. a felszerelés korszerűsítése és új felszerelés beszerzése, 4. a műszaki normák összeállítása és alkalmazása, 5. új munkamódszerek bevezetése, 6. a munka termelékenységének emelése, 7. a gép párhuzamos kezelése, 8. a termelés minőségének megjavítása, 9. a hulladékarányszám csökkentése, 10. a fém, villamos és az üzemanyag használat csökkentése, 11. a javító műhelyek tökéletesítése, 12. az üzemen belüli szállítási viszonyok megjavítása, 13. a beszerzési és nyilvántartási rendszer tökéletesítése, 14. autonóm ügyviteli rendszer bevezetése, 15. a munkások és technikusok szakmai képességének emelése, 16. az osztályok és műhelyek tömeges áttérése a sztáhanovista munkamódszerekre, 17. a munkaviszonyok megjavítása, 18. a tudományos tevékenység fokozása és technikai eljárások elsajátítása.

Ernek a tervnek az alkalmazása lehetővé teszi, hogy az 1947 évihez viszonyítva 250 százalékkal emeljék a vállalat jövedelmességét és egy év alatt 5.638.000 rubel összeg takarékoságot érjenek el.

A sztáhanovista mozgalom háború utáni fejlődése elsősorban a dolgozók anyagi jóléte fokozásának tulajdonítható.

A pénzügyi reform és a pontjegyrendszer megszüntetésével a dolgozók vásárlóképesége megkétszereződött.

A sztáhanovista mozgalom fejlődése másodsorban a szocialista öntudat megszilárdításának, valamint a párt és a kormány által lefolytatott, nagyvonalú felvilágosító tevékenységnek tulajdonítható.

Harmadsorban, a technikai fejlődés gyorsuló ütemének tulajdonítható a sztáhanovista mozgalom terjedése.

Végül pedig a sztáhanovista mozgalom rohamos fejlődése és hatalmas lendületű új szakképzett munkás, mérnöki és műszaki káderek megléte tulajdonítható.

Tökéletesített jéggyártó gép

A moszkvai „Mikoján” kombinátumban üzembe helyezték a „F.A.M.” jelzésű jéggyártó első berendezést, amely a jéget kigyártja, adagolja és csomagolja.

Ez a gépet a vállalat mérnökei és technikusai építették. A tökéletesített gép 10.000 alkatrészből áll, szünet nélkül dolgozik és többszáz ezer adag jéget termel. Az egész gyártási folyamatot gépesítették. A gép segítségével a fogyasztás elvárás 16 órától 20–25 percre csökkentették. Idén a gyár 20 ilyen jéggyártógépet épít.

„Utolsó mohikán”

Csehszlovák vígjáték-bemutató a Corso és Victoria moziban

Két aradi mozi vetíti „Az utolsó mohikán” című csehszlovák vígjátékot. Jó film, de a legfontosabb követelmények közül, amelyet ma bármilyen művészi alkotás iránt támasztunk, csak egyiknek tesz eleget maradéktalanul. S hozzá nem is mondhatjuk, hogy legfontosabb feladatát töltné be kielégítő módon.

„Az utolsó mohikán” határozottan művészi alkotás: mondanivalójában, művészi módszerében és színészi teljesítményben egyaránt. Nevétet, mégpedig nem minden tartható, viszont éppen az a baj, hogy a tartalmat nem haszta-
ták ki mélyebb világnézeti vonatkozásban. A cselekmény és az egész film középpontjában a kispolgári háziszarnok áll. Minden ostoba ki-
sajánosság, jellemének elszá-
ságával és a polgári osztály uralkod-
nívágásával. Kohut prágai műk-
reskdó a család réme, kérlelhetet-
len zsarnoka; felesége, lányai és fia
testének és lelkének korlátlan ura
— már legalábbis ahogyan a maga
részéről elképzei. Melléskg állat-
barát és még kiszolgáltattott család-
tagjait, — akik a polgári társada-
lomban el sem tudják képzei,
hogy a jölművő üzlet trükköt aszta-
lától elszakadva, önállóan próbálják
formálni életüket, — kínozza, addig
védelmére kel az állatoknak és töb-
bék között... megvédi a cirksuz
védt len oroszánjait. Ebből aztán
bonyodalmak és humorukban nem-
csak teljesen kialakozott, de való-
ban értékes jelképes események
egész sora származik.

A film eddig teljesíti feladatát. Amíg csupán a kispolgárt, a házi-
köntösben járó kérlelhetetlen zsar-
nokot kell lelepleznie. Az is társa-
dalomszimplé, ahogyan megmu-
tatja, hogy a maga szük és merev
világszemléletének vonalán az egyéb-
ként csüppet sem hősie, prágai ke-
reskdó beront az oroszánkretrebe,
hogy megvédi a ragadozókat a sze-
licitől. Az örülésháza és a helyi
jellegzettségéből adódó helyzeti
humor szintén kélőképpen kihasz-
nálva kerül a közönség elé és el-
mondhatjuk, hogy tényleg művészi
csiszolással nevelt.

De amikor a következőket
kell kiszűrni, amikor minden félre-
értést elkerülendő tisztázni kell azt,
hogy a kispolgárnak a polgári tár-
sadalom megcsontosodott, zsarnokos-
kodó rendszerével kell eltűnnie és
el kell tűnnie, akkor a mondaniva-
lo fmondja a szolgálatot. Már ma-
ga a cím is azt mutatja, mintha hol-
mi „utolsó mohikánról” lenne szó.
Pedig nem: itt korrajzot ad a kór-
rajz és éppen ezt nem teljesíti meg-
felelő módon. Semmit sem látunk
a fiatalság egészséges lázadásából;
semmit sem látunk, ami osztályhar-
cos tanulság lenne ebből a filmből
és a befejezés betetőzi mindézeket
a hiányosságokat. A papa, a kispol-
gári háziszarnok, miután burleszk
fordulattal a szemébe mondják az
igazságot, azt, hogy hogyan véleked-

Szociálista versenykihívások a „December 30” textil- gyár szakszervezeti választásain

A „December 30” textilgyár munká-
sai a szakszervezeti választások során
előkeztek az osztálybizottságok meg-
választásához. A fonoda Mihály-váltá-
sának munkásai választottak először
osztálybizottságot. A munka befejezé-
sével az üzemből kitóduló munkásságot
a gyár zenekara indulókkal fogadta,
majd a dolgozók a kulturterembe vo-
nultak be. A gyűlést Barta János
nyitotta meg, aki ismertette a napi-
rendet, ezután pedig megválasztották
az ülés elnökségét.

A jelölő- és ellenőrző bizottságok
megválasztása után Barta János
vázolta a szakszervezeti választá-
sok jelentőségét, rámutatott arra,
hogy a Szakszervezeti Világszövet-

ség 70 millió dolgozót tömörít,
akik azért harcolnak, hogy meg-
szüntessék a kapitalista kizsákmá-
nyolást és megakadályozzák az
imperialista háborus uszítók mes-
terkedéseit.

A jelölő-bizottság közben elkészült
munkájával és ismertették azoknak a
dolgozóknak a nevét, akiket szakszer-
vezeti és társadalombiztosító felelős-
nek javasolnak. Minden felolvasott név
után

lelkes, egyhangú volt a választás
és ennek alapján a Mihály-váltás
osztálybizottságának összetétele a
következő: szakszervezeti osztály-
bizottság: Behlen Erzsébet, Fejes
Iren, Lengyel János, Manguti

Mária, Szabó András, Rossi Pavel
és Morar Zenobia; társadalom-
biztosítási bizottság: Szücs Ferenc,
Jakó Margit, Pikali János, Huszár
Kató és Benő Anna. A lelkes-
hangulatu választás után Kádár
Anna szociálista versenyre hívta
ki Fejes Irént.

Vezen Ecaterina kötelezettséget vál-
lalt, hogy nemcsak mennyiségileg ter-
mel többet, hanem igyekszik majd mi-
nél jobb minőségű fonalat gyártani.
Az ünnepélyes hangulatban lefolyt vá-
lasztás az Internacionálé hangjaival
fejeződött be.

F. B.

„December 30” fonoda

Könyvekkel látja el az aradi „Cartea Rusă” a vidéki kulturotthonokat és tömegszervezeteket

A falvak dolgozó parasztságának kulturális és ideológiai színvonalát
emelni kell. A Román Munkáspárt útmutatását gyakorlatban alkalmazzák az
aradi „Cartea Rusă” könyvüzlet, amely a falusi kulturotthonok és tömeg-
szervezetek könyvanyaggal való ellátását is céljául tűzte ki. A Cartea
Rusă kellő gondossággal állította össze azokat a román és magyar nyelvű bro-
surákat és könyveket, amelyek a falusi dolgozó társadalom ideológiai, poli-
tikai és kulturális nevelésének célját szolgálják. Ezek között szerepel első-
sorban Sztálin több rövidebb munkája és más szovjetvezető és akadémikus
dolgozata, amelyek mind a társadalom átalakulásával kapcsolatos égetően
fontos kérdésekkel foglalkoznak. Ezek minden falusi dolgozónak módot nyuj-
tanak arra, hogy a kulturotthonok és a tömegszervezetek könyvtáraiban ne-
hézség nélkül hozzájuthassanak a könyvekhez és ezzel még jobban felfegy-
verkezzenek a kiellenőzött osztályharokban.

Szakszervezeti osztálybizottságokat választottak a „November 7” gyárban

A „November 7” gyárban foly-
tatták a szakszervezeti választások-
kat. Ezúttal osztálybizottságokat
választottak. Az üzem elkezdésében
gyűlt össze a dolgozók egyrésze.
Govits, az élelmezési szakszervezet
elnöke nyitotta meg a gyűlést. Meg-
nyitó beszédében körvonalazta a
szakszervezeti választások jelentősé-
gét, majd a jelölő bizottság megfette
javaslatait.

Minden felolvasott névre a mun-
kásság hatalmas tapsa, éljenzé-
se és egyhangú választása volt
a felelet.

A választás eredménye a követke-
ző: Szakszervezeti bizottság: Matuz
József, Kovács József I, Kovács Sán-
tor, Ponta Avram, Polácsék József.
Társadalombiztosítási bizottság:
Spatariu Ioan, Ardelean Constan-
tin, Kovács József II. A választás
után a tisztviselők részéről Szilas

kötelezettséget vállalt, hogy támo-
gatják a bizottságok munkáját.

Bercsenyi, Tamajdan és Balogh
István kötelezettséget vállaltak
anyagmegtakarítás és a termelés
fokozása érdekében. Számos kö-
telezettségvállalás történt a meg-
választottak munkájának meg-
könnyítésére.

Ezután Pop Ioan, a Román Mun-
káspárt harmadik körzetének szer-
vezőfelelőse mondott rövid beszédet.
Az élesztőüzem dolgozói ugyan-
csak nagy lelkesedéssel válasz-
tottak osztálybizottságot.

amelynek tagjai Szarka Péter, Fo-
dor Anna és Siculan Dumitru. A
társadalombiztosítási bizottság: Ar-
delean Dumitru, Popovici Ioan és
Kotroczo István.

Az ünnepi hangulatban lefolyt vá-
lasztások az Internacionálé hang-
jaival fejeződtek be.

nek róla — békésen megtér, „belé-
nő” a családba és jámbor család-
apává változik.

Ez az, aminek ma már nem sza-
bad megtörténnie. Szórakoztatni —
nagyon helyes dolog. Nevettetni, jó-
ízűen és értékesen — szintén helyes,
mindézt művésziességgel teljesíteni —

igazi érdem. Am semmiféle követ-
keztetést nem szűrni le, semmiféle
kiértékelést nem adni: ez ma olyan
hiányosság: a művészi alkotásnál, a
mely az „Utolsó Mohikán” külön-
ben komoly művészi értékét is faj-
súlytalanná teszi.

(b.)

Március huszadikáig ki kell váltani a februári olajadagot

Az aradmegyei kereskedelmi
igazgatóság közli az Arad terüle-
tén működő étkezdékkel, valamint
az alkalmazottakkal, hogy a febr-
uár havi olaj kiosztását március
20-án befejezik, aki eddig nem
váltja ki, az elveszti jogát az 1949
februári olajadagra.

A pénzügyigazgatóság fizessék be a CASBI bér- lők lakbér- és béreltarto- zásait

Az ellenséges javakat ellenőrző
megyei bizottság felhívja az összes
CASBI-bérlők figyelmét, hogy hala-
déktalanul fizessék be a pénzügy-
igazgatóságnál lakbér, bérlet stb.
tartozásaikat és a nyugtán jelöljék
meg, hogy mire (lakbér, árenda
stb.) és mennyi időre fizetnek. A le-
fizetés után a vévenyt mutassák be
a CASBI Avram Iancu tér 21 szám
alatti irodájában. Akik a felszólí-
tásnak nem tesznek eleget, azokat
kiakolhatják és ugyanakkor kártéri-
tés megfizetésére kötelezik.

ARADANA (volt MERCUR)

sorsjegyirodában

ez a közzétett tiz Lottó nye-
reményt fizetnek ki a városban

Első osztályu sorsjegyet
a most kezdődő sorsjá-
ékra vásároljon e helyen

Közlársaság-utja 96. szám
(Minorita templom mellett)

Női kabát, kosztüm, kalika-
bát készítését a legjobb ki-
vételben, mérsékelt áron
vállalja

SELMÉCZY

női szabó

V. Babes-u. 1. (Kiss Ernő-u.)

== A Zsidó Demokrata Bizottság műsoros táncestélye ==
szombaton, március 19-én, saját helyiségeiben (Ep. Grig. Comsa-uca 22). Művészi program. Büfé. Tombo

Művelődés

A Szovjetunió, a népi demokráciák, valamint a nyugati államok haladó értelmiségei is képviselik magukat a Román Népköztársaság március 29-én kezdődő értelmiségi kongresszusán

853 kiküldött és meghívott vendég vesz részt a háromnapos kongresszuson, amely erőteljes állásfoglalás lesz a béke és a kultúra mellett

Párisban áprilisban béke és szabadságszerető emberek százmillióinak képviselőiben ül össze a béke védelmét szolgáló Világkongresszus. A Román Népköztársaság kétkézi és szellemi dolgozói egyöntúri lelkesedéssel csatlakoznak a dolgozó emberiség békevágyának a nagyszerű megnyilvánulásához. Ennek

a harcok békéngondolatnak jegyében ül össze március 29-ikén a Román Népköztársaság értelmiségeinek kongresszusa a békeért és kultúráért.

Népköztársaságunk dolgozó osztálya körében szót is visszhangot keltett a közkeletű értelmiségi kongresszus híre. Mint a Scanteia, a Román Munkáspárt lapja megállapítja

„a munkásosztály új, erőteljes alkalmat lát a kongresszusban, hogy intellektuáljaink alkotó erőfeszítéseit a szocializmus építéséből adódó nagy feladatok felé irányítsa; dolgozó népünk műszaki, tudományos és művészeti színvonalának emelése érdekében. Új alkalmat, hogy meg erősítsük a béke, kultúra és demokrácia nagy táborát a háborúra uszító imperializmus ellen”.

A Román Népköztársaság értelmiségi kongresszusát fokozott kultúrtevékenységgel, a tömegek érdekeit szolgáló kultúr munka emelésével fogadják a dolgozók.

Március 20-tól a főváros ötven vállalatában és intézményében tartanak előadásokat a kongresszussal kapcsolatban és hasonló előadások lesznek a népi athenaeumokban. Az egyetemi központokban meetingek keretében ismertetik a kongresszus jelentőségét, az ARLUS szintén fokozza tevékenységét.

Igy többek között 12 kiállítást rendez az ország különböző városaiban, amelyeknek tárgya: „Micsu-rin utadgi átalakítják a természetet az emberiség javára, a béke és kultúra szolgálatában”. E kiállítások közül ötnek a kísérőszövege román nyelvű lesz, míg a többit az együtt élő népek nyelvén szövegezik meg. Az Egyetemi Kultúrintézet egész sor előadást rendez, tárgyak a béketerületekkel kapcsolatos.

Mindezek a megnyilvánulások magában a Népköztársaság Értelmiségi Kongresszusában csúcsosodnak ki, amelyen 853 delegátus és meghívott vendég vesz részt.

Közöttük 23 akadémikus, 90 egyetemi tanár, 60 agronom, 70 író, 80 újságíró, 40 művész, 40 középiskolai tanár, valamint számos mérnök, orvos, építész, tanító, technikus stb.

Az értekezletben a Szovjetunió, a népi demokráciák értelmiségei is képviseltetik magukat, de erőbén haladó értelmiségeik a nyugati államokból is.

A kongresszus három napig tart. Első napján Traian Savulescu a Román Népköztársaság Akadémiájának elnöke olvas fel jelentést „Az értelmiségiek harcáról a békeért”,

ugyanaz nap N. Popescu Doreanu, közoktatásügyi miniszterhelyettes tart előadást „A szovjet kultúra, a béke megvédésének tényezője” címmel. A második napon Zaharia

A Demokrata Nőszövetség kulturcsoportjai fejlődést mutattak a március 6-án lezárult megyei kulturversenyen

A szavalatok eredményességével szemben a negyedik körzet énekkara még kezdeti hiányokkal küzd

A március hatodikán lezárult megyei kulturverseny, a tömegszervezetek sorában részt vett a Demokrata Nőszövetség (UFDR) is, amelynek második és negyedik körzete szerepelt énekkarokkal, táncokkal és prózával. A verseny ideje alatt a második körzet nyolcszor szerepelt a városban és két megyei kiállításban is részt vett. A csoportban tanulta az „Igazi asszony” című szindarabot, amely nevelő és politikai szempontból egyaránt megfelel, ezzel szemben

az előadás sok kívánnivalót hagyott hátra, elsősorban azért, mert a férfiszerepeket is nők játszották, ami megfosztotta a darabot valóság-hatásától.

A táncok betanulását sok lelkesedéssel végezték, de kölcsönvett figurákkal túlzózták az előadott számot.

Az UFDR negyedik körzete tizenkét város és két falusi előadással szerepelt. Műsorában volt a „Mű fiúnk” című jelret, amely a Szovjetunió népének családi életét érzékelteti.

A legfőbb hiba itt is az volt, hogy nők játszották a férfiszerepeket, ami elavult színházi szokás. A tánc fejlődést mutatott, a szavalatok pedig jelentős fejlődést értek el.

A munkában különösen Sincui Elénát kell megemlíteni, aki számos szavallattal szerepelt és a táncgyűtűshen is részt vesz.

Az UFDR énekkara, amely a verseny utolsó szakaszában alakult, jelentős erőfeszítés árán megtanulta a teljes műsoranyagot,

de még nem küzdötte le kezdeti hiányosságait.

Egyik legfőbb hiányként kell megemlíteni, hogy a tervezett szavallatkörust egyesek figyelmeztetlén magatartása miatt nem sikerült megvalósítani.

Attakintva a tömegszervezet kultúr munkáját megállapítható, hogy a kultúr csoportok fejlődést mutattak a versenyen, ami elsősorban a politikai nevelő munka eredménye. Ennek ellenére a csoportok soraiha szüremlett, a dolgozó osztály érdekeitől távoli élmekek egységbontó és széthúzó előidéző kísérlete is észrevehető volt. Másrészt egyesek még

nem ismerték fel a szocialista kultúrverseny nagy jelentőségét,

még nem ébredtek tudatára a kultúregyüttesség igazi feladatainak,

ami a munka fejlődését is hátrál-

Stancu, a Román Népköztársaság Írószövetségének elnöke ad elő „A Román Népköztársaság művészei, irodalmi és tudományos alkotómunkája a béke szolgálatában” címmel, míg utána I. Chirnevtschi, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára beszél „A Román Népköztársaság értelmiségeinek feladatairól”.

A kongresszus harmadik napján a Román Népköztársaság Akadémiája ünnepi ülést tart. A kongresszus napjaiban nyílik meg a Könyv és Sajtó Kiállítás, míg a színházakban egész sor díszelőadás lesz a kongresszus tiszteletére.

tatta. Nem kétséges, hogy a szocialista osztályöntudat emelkedése tömegszervezetünk, így az UFDR kultúregyüttességében is, elősegíti majd a kultúr munka igazi feladatainak maradéktalan teljesítését.

Beethoven: „Coriolan” nyitánya, Haydn cellokoncertje és Csajkovszkij „Patetique” szimfóniája az aradi filharmonikusok hangversenyén

A Városi Filharmonia hangversenyi iránt fokozódó érdeklődés mutatkozik és a zenekar ezt állandó próbákkal, a minőség minél jelentősebb feljavításával igyekszik viszonozni. A legközelebbi hangverseny — mint ismeretes, — holnap, szombat este 7 órkor és másnap vasárnap este 8 órkor és erre állandó próbákkal készült a zenekar. A próbákon kitűnt, hogy a Városi Filharmonia újabb színvonal-emelkedést

ért el és a hangverseny az eddigi teljesítmények fölé emelkedik.

A hangverseny szólistája Avramescuné Fiedler Klára, aki Haydn cellokoncertjét játssza ismert felkészültségével. A műsorban ezenkívül Beethoven „Coriolan” nyitánya és Csajkovszkij IV. („Patetique”) szimfóniája szerepel. A zenekart Branzau vezényli. Jegyek elővételben a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

A pénzügyigazgatóságok március 31-ig közlik a véglegesen megállapított adókat

BUKAREST (Rador). A pénzügyminisztérium rendelkezésének megfelelően, a pénzügyigazgatóságok március 31-ig közlik a véglegesen megállapított adókat. Mivel az adókövetési munkálatokat feltétlenül be kell fejezni 1949 március 31-ig, a pénzügyigazgatóságok megkezdtek a szükséges intézkedéseket.

A kereskedő és iparos adófizetők az 1948 évre megállapított adókülönbözeteiket az értesítés vételétől számított 10 napon belül kell kifizessék. A fizetés többet nélkül történik.

A pénzügyminisztérium versenyt kezdeményezett a pénzügyigazgatóságok között az 1949 évi adóztatás dokumentálására és a legrövidebb időn belül történő megállapítására vonatkozóan.

A Rador hírszolgálati iroda még a következő pénzügyminisztériumi rendeleteket közli:

A pénzügyminisztérium rendelkezett arról, amely szerint a hársági jegyzőkönyvet kell készíteni

az adófizetők ellen, akiket az adókövető bizottság elé idéznek és nem jelennek meg, vagy ha meg is jelennek, nem nyújtanak be adónyilatkozatot.

A pénzügyminisztérium rendelkezésében azokat a sörshordókat, amelyek a raktárral rendelkező kereskedőknél, vagy magánosoknál vannak, 30 napon belül vissza kell szolgáltatni a gyáraknak. Kivéve azokat a hordók képeznek, amelyek olyan söraktáraknál, vagy kereskedőknél vannak, akik jelenleg is kereskednek sörrel, de csak azoknál, akik ténylegesen használják a hordókat. Azok a hordókat a megjelölt időpont alatt nem szolgáltatják vissza, azokat megbüntetik.

A pénzügyminisztérium rendelkezése szerint azok a kereskedők és iparosok, akik nem folytatnak tevékenységet, de nem töröltették cégüket, kötelesek havonta önmegadózás alapján adót fizetni mindaddig, míg cégüket nem törlik.

A Szovjetunióban jelentős mértékben emelkedett az életszínvonal

A Newyork Times moszkvai levelezője beszámol a szovjet főváros hatalmas arányú építkezéseiről

Békét akar a szovjet nép!

NEWYORK. (Rador). A Newyork Times című lap moszkvai levelezőjének jelentését közli, amelyben az életszínvonal jelentős emelkedéséről számol be a Szovjetunióban. Ugyancsak ismerteti a lap tudósító azokat a hatalmas építkezési terveket, amelyeket Moszkvában megvalósítanak, továbbá a háborúsított vidékek helyreállítására vonatkozó munkálatokat. A Newyork Times levelezője kifejezetten közli, hogy a szovjet nép békét akar.

Az Olasz Országos Szaktanács résztvesz a nemzetközi béke-kongresszus munkájában

ROMA. (Rador). Kedd este az Olasz Országos Szaktanács kiáltványt tett közzé, amely többek között a következőket tartalmazza: „A kormány országunkat az „Atlanti-szövetségbe” akarja bekapcsolni, amely katonai koalíció

és újabb borzalmas háború céljából alakult. Senki sem fenyegeti országunkat és azok, akik a háborút akirják, a kiváltságos osztályok tagjai. Ezek tegnap fasizmust ültettek el, elpusztítva az országot, amelyet a német impe-

rializmus szolgálatába állították, ma pedig ismét elárulják Olaszországot.” Végezetül az Olasz Országos Szaktanács ama elhatározásának adott kifejezést, hogy résztvesz a nemzetközi békekongresszus munkálatában.

A Szovjetunió traktorokat és mezőgazdasági gépeket küldött a németországi szovjet megszállási övezetbe

A német „segédhaderő” is bevonják az amerikaiak hadgyakorlataiba

BERLIN. (Rador). A DPD német hírügynökség, amely angol ellenőrzés alatt áll, szerdán közölte, hogy az amerikaiak tavaszi hadgyakorlatai során, amelyeket Németországban rendeznek, a „német segédhaderőt” is bevonják a gyakorlatokba.

A német hírügynökség hozzátette, hogy a német segédhaderők szerepe kizárólag „adminisztratív jellegű” lesz, bár tudott dolog, hogy a német katonaság tényleges

működésén résztvesz az amerikai hadsereg oldalán a gyakorlatokban, azonos feltételek mellett, amint az a Rajna vidéken az angol hadsereg oldalán történt.

BERLIN. (Rador). A németországi Egyesült Szocialista Párt elnökei: Wilhelm Pieck és Ottó Grotewohl, pártjuk nevében köszönőlevelet küldöttek Sztálin vezértábornagyhoz. A levélben a németországi szovjet övezetben lévő dolgozók ismerésének és há-

lójának adak kifejezést azokért a szovjet traktor- és egyéb, mezőgazdasági gépszállítmányokért, amelyeket a Szovjetunió hitelre, kamatmentesen küldött a németországi szovjet megszállási övezetbe.

Különben a németországi francia megszállási övezetben a hatóságok megtiltották a „nácizmus áldozatai” elnevezésű egyesület meetingjének megtartását.

A brit ellátásügyi miniszter is kénytelen elismerni:

Az angol dolgozók élelmiszeradagjainak kalóriaértéke messze a háborúelőtti színvonal mögött maradt

Angliában az elmúlt évben ötven százalékkal emelkedett a munkanélküliek száma

MOSZKVA. (Rador). A Sztálini Szokol című lap az angol munkástömegek helyzetével foglalkozik és többek között a következőket írja:

Ma már senki számára sem titok, hogy az angol dolgozó tömegek anyagi helyzete nemcsak, hogy nem javult az utóbbi négy év alatt, hanem nagymértékben rosszabbodott.

Maga az angol ellátásügyi miniszter

A Magyar Függetlenségi Népfrent első kongresszusa

BUDAPEST (Rador). A Magyar Függetlenségi Népfrent első kongresszusa befejezte munkáját és egyhangúlag meghatározta az arcvonal programját és szabályzatát.

Az első ülésen megválasztották a Magyar Függetlenségi Népfrent elnökségét, amelyben Rákosi Mátyás mint elnök, Dobi István és Erdélyi Ferenc mint alelnökök, Rajk László mint főtitkár és mások foglalnak helyet.

Magyarország minden nagyobb központjában a Magyar Függetlenségi Népfrent gyűléseket tartott, amelyen állandó jellegű népbizottságokat és vezetészerveket választottak.

Tip. GUTENBERG.

is kénytelen volt elismerni, hogy az angol dolgozók élelmiszeradagjainak kalóriaértéke messze mögötte marad a háború előtti színvonalnak.

Hivatalos adatokat mérlegelve megállapítható, hogy az angol tőkéssek jövedelme 1948-ban 25%-kal tuhaladta 1947. évi jövedelmüket. Ugyanezen idő alatt a megélhetős 9 százalékkal megdrágult. A „munkáspárti” kormány, amely az angol és amerikai nagytőke szolgálatában áll, olyan politikát folytat, amely a munkásfizetésnek befagyasztását, a

élelmi- és iparcikkek árainak emelkedését „eredényezi”. Bizonyos élelmickek ára 1947-ben 10—30 százalékos emelkedést mutatott.

Ha figyelembe vesszük a munkanélküliek nagy számát, amely 1948-ban 50 százalékkal megnövekedett, valamint a hatalmas katonai költségeket, amelyeket teljes egészükben a dolgozó nép visel, akkor megláthatjuk az angol dolgozók tényleges helyzetét.

A „Marshall-terv” alkalmazása még csak jobban megnehezítette az ország élelmiszeri válságát.

A spanyol köztársaság rádiója jelenti

Heves harcok Toledo közelében a partizánok és a fasiszta gárdák között

A spanyol fasiszta csapatok súlyos veszteséget szenvedtek

PÁRIS. (Rador). A „Pyreneika” köztársasági rádió jelentette, hogy Spanyolország több vidékén összecsapásokra került sor a spanyol partizánok és a fasiszta gárda között. Így Toledo mellett heves harcok folytak, amelyek során a fasiszta gárdák súlyos veszteséget szenvedtek emberben és anyagban.

Szverdlov halálának 30-ik évfordulója

MOSZKVA. (Rador). Március 16-án volt 30 éve, hogy Jakob Mihailovics Szverdlov, a Bolsevik Párt és a Szovjet Állam egyik építője, elhunyt. Emlékének nagy cikkeket szentelnek a szovjet lapok és a Pravda cikkében rámutat arra, hogy Szverdlov fáradszóról forradalmi tevékenységével, a szocialista forradalom iránti odaadásával, Lenin és Sztálin iránti szeretetével megszerezte a Párt és minden dolgozó becsülését. Szverdlov 1901—1904 között, az első orosz forradalom idején, az urali pártszervezetet és a jekaterinburgi képviselők szovjetjét vezette. Később Moszkvában, majd Petersburgban fejtett ki párttevékenységet. A hatodik pártkongresszuson Szverdlovot a Pártközpont tagjává választották és résztvett a forradalmat vezető Sztálin oldalán a Nagy Októberi Forradalom irányításában. A Pravda így fejezte be cikkét: „Az ügy, amelynek Szverdlov életét szentelte, világtörténelmi diadalt aratott.”

Külföldi gyorsposta

CAMBERRA (Rador). Az ausztrálai kormány elhatározta, hogy eljárást indít Sharkley, az ausztrálai Kommunista Párt főtitkára ellen, mert legutóbb kijelentette, hogy támogatja Thorez és Togliatti nyilatkozatait.

LONDON. (Rador). Platts Mills független angol képviselő az Alsóházban interpellált Garter amerikai tábornok szerepére vonatkozóan, aki az amerikai külügyi hivatal különleges londoni képviselője. Hector Macneil államminiszter nem volt hajlandó a képviselő érdeklődésére válaszolni. A Times hivatalos washingtoni híradás nyomán közli, hogy Carter tábornok miniszteri rangban ellenőrző Nagybritannia fegyverkezési programjának végrehajtását az „Atlanti-egyezmény” keretén belül.

NANKING. (Rador). A Liu Po Cseng tábornok vezénylete alatt álló kínai felszabadító néphadsereg hat különítménye a Peking—Hankeu vasútvonal mentén délfelé tör előre Wu Cseng Kwan felé, amely Homan és Hopei tartományok határára fekszik.

NEWYORK (Rador). Detroitból érkezett jelentések szerint a Chrysler gépkocsigyárból 22 ezer munkást elbocsátottak, így a Michigan állambeli munkanélküli segélyben részesülők száma március hónapban 155 ezerre emelkedett.

LONDON (Rador). Az USA Oregoni állam egyik egyetemi tanárát, Ralph Spicert, mint a lapok jelentik, felmentették állásától, mert azzal „vádolják”, hogy Liszenko szovjet tudós téziséit védte az egyik folyóiratban megjelentetett levelében. E levélben Spicer tanár rámutat arra, hogy az amerikai tudósoknak először el kell olvasniuk Liszenko tanulmányait és azután ítélezhettek.